
Deutsche Olympische Gesellschaft 
 

 
 
Leistung macht Spaß 
 

 

 

 

 

 

 
 
An die Mitglieder 
 
DOG Kreisgruppe Rems-Murr 
DOG Stadtgruppe Stuttgart 
DOG Kreisgruppe Ludwigsburg 
Olympischer Förderverein Stuttgart e.V. 
 
 

 
 
Rudersberg, den 27. Januar 2017 

 
 

Gemeinsamer Besuch des „Bogen-Bundesliga-Finale“ am Samstag, 
den 18. Februar 2017 in Wiesbaden 

 
 
Sehr geehrte Olympier der Deutschen Olympischen Gesellschaft, 
sehr geehrte Olympier des Olympischen Fördervereins Stuttgart e.V., 
 
in Kooperation mit dem Schützenbezirk Stuttgart wollen wir am Samstag, 
den 18. Februar 2017 das Bogen-Bundesliga-Finale des Deutschen 
Schützenbundes e.V., in der Sporthalle am Platz der deutschen Einheit in 
der hessischen Landeshauptstadt Wiesbaden, besuchen. 
 
Der Deutsche Schützenbund e.V. wurde am 27. April 2013, im Rahmen 
des Deutschen Schützentages in Potsdam, mit der „Fair Play Medaille“ der 
Deutschen Olympischen Gesellschaft – auf Initiative von Herrn Roland 
Krimmer – ausgezeichnet. Die Fair-Play-Plakette der Deutschen 
Olympischen Gesellschaft zeichnet außergewöhnlich faire Gesten aus, die 
über die Einhaltung der Wettkampfbestimmungen und sportlichen Regeln 
hinausgehen. 
Der Deutsche Schützenbund e. V. (DSB) wurde am 11. Juli 1861 in Gotha 
gegründet und 1951 in Frankfurt am Main wiedergegründet. Er ist der 
größte Dachverband für Sportschützen in Deutschland. Mit 1.356.900 
Mitgliedern (davon 357.400 Schützinnen) ist der DSB der viertstärkste 
Sportverband in Deutschland innerhalb des Deutschen Olympischen 
Sportbundes. 
 
Während des Bogen-Bundesliga-Finals wird u.a. die Silbermedaillen-
gewinnerin der Olympischen Sommerspiele 2016 von Rio de Janeiro – 
Frau Lisa Unruh vom Bogensportclub BB-Berlin – zu sehen sein.  
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Selbstredend ist auch ein Heimat-Team von uns, die Schützengilde 
Welzheim, vom DSB-Bundesstützpunkt und Olympiastützpunkt Stuttgart, 
mit am Start. Die Schützengilde Welzheim wird von Sandra Sachse 
trainiert. Sie gewann die Silbermedaille 1996 bei den Olympischen 
Sommerspielen von Atlanta, sowie die Bronzemedaille 2000 bei den 
Olympischen Sommerspielen von Sydney. Im Kader der SGi Welzheim 
stehen u.a. Olympiateilnehmer Jeff Henckels aus Luxemburg sowie 
Christian Weiss, der bei den ersten Europaspielen des Europäischen 
Olympischen Komitees in Baku 2015 für Deutschland an den Start ging. 
 
 
Der oben genannte Ausflug soll u.a. dazu dienen, dass sich die DOG-
Mitglieder der Zweigstellen Rems-Murr, Stuttgart und Ludwigsburg sowie 
die Mitglieder des OFV näher kennenlernen. Zudem wollen wir uns mit 
unseren DOG-Kollegen aus den Zweigstellen Wiesbaden und Darmstadt 
zum Finale treffen. 
 
Geplant ist, dass wir am Vormittag des 18. Februar um 08:30 Uhr vom 
Parkplatz des Wirtemberg-Gymnasiums in Stuttgart-Untertürkheim 
(Lindenschulstr. 20; 70327 Stuttgart) in Richtung Wiesbaden aufbrechen. 
Der erste Wettkampf beginnt um 12:30 Uhr in der Sporthalle am Platz der 
deutschen Einheit. Der Wettkampftag endet um 16:55 Uhr nach dem 
Finale. Die Siegerehrung ist auf 17 Uhr angesetzt. 
Anschließend fahren wir von der hessischen Landeshauptstadt 
Wiesbaden in die nahe gelegene Landeshauptstadt des Landes 
Rheinland-Pfalz – Mainz. Dort werden wir in der ersten ortsansässigen 
Mainzer Gasthausbrauerei – dem „Eisgrub“ – auf Selbstkostenbasis zu 
Abend essen. Im Vorfeld des Essens wird eine Brauerei-Führung 
angeboten. Abschließend erfolgt die Rückfahrt nach Stuttgart-
Untertürkheim. (Kleinere Änderungen im Programm sind möglich!) 
 
Bezüglich unseres Ausflugs offerieren wir allen DOG- und OFV-
Mitgliedern für einen Obolus (von mindestens) 30 € ein spezielles Final-
Paket. Natürlich dürfen Sie gerne mehr geben, um somit die Arbeit der 
DOG Zweigstelle zu unterstützen. 
 
Das Final-Paket beinhaltet (Kleinere Änderungen im Paket sind möglich!): 
 

- Fahrt zum Bogen-Bundesliga-Finale und zurück via Omnibus 
- Vesper auf der Fahrt zum Bogen-Bundesliga-Finale 
- 1 T-Shirt (voraussichtlich Einheitsgröße) 
- Eintritt zum Bogen-Bundesliga-Finale 
- Brauereihaus-Führung 
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Um sich nun für diesen einmaligen und besonderen Ausflug zum Bogen-
Bundesliga-Finale des Deutschen Schützenbundes e.V. – in der 
Sporthalle am Platz der deutschen Einheit in der hessischen 
Landeshauptstadt Wiesbaden – anzumelden bitten wir Sie, sich bis zum 
08. Februar verbindlich via Formular per Post oder E-Mail anzumelden. 

Sollte unser gecharterter Bus voll sein, werden wir versuchen einen 
zweiten Bus zu ordern. 
 
Auf Ihre Zusagen und einen spannenden und interessanten Ausflug freue 
wir uns schon heute und verbleibe bis dahin mit olympischen Grüßen, Ihr 
 
 

                
 
      Roland Krimmer   und   Roland Mayer 
 
DOG Kreisgruppe Rems-Murr           Schützenbezirk Stuttgart 
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Anmeldung 
 
Hiermit melde(n) ich mich/wir uns verbindlich zum Besuch des „Bogen-

Bundesliga-Finale“ am 18. Februar 2017 an (bitte in Druckbuchstaben): 
 

Name; 
Vorname: 

Adresse: Telefon: E-Mail: Führung 
ja oder 
nein: 

Status: 

Krimmer; 
Roland 

Schellingstr. 5 
73635 Rudersberg 

07183/ 
2067 

roland79er@gmx.de ja Student 

 
 

     

 
 

     

 
 

     

 
 

     

 
 

     

 
 

     

 
 

     

 
 

     

 
 

     

 
 

     

 
Bitte geben Sie uns auch unbedingt Ihren Status an: Kind, Erwachsener, 
Schüler, Studenten, Auszubildende, Rentner, Schwerbehindert! 
 
 

T-Shirt-Größe: (z.B. S, M, L, XL …) 

 


